

HP / November 26, 2009 07:47PM

[陳冲警告：中信金小心 別被中策併了 / 聯合晚報 2009.11.26](#)

出處：【聯合晚報/記者楊美玲/台北報導】 2009.11.26 03:24 pm

中策集團與中信金為了能攜手入主南山人壽，促使雙中簽訂MOU。金管會主委陳冲指出，中信金與中策的MOU中，有一條款是3年後，中信金與南山人壽將可合併報表，但是中策集團與中信金也能合併報表，依據台灣法令規定，合併報表須持股25%或是董事過半。他強調，這是很嚴肅的事，中信金短期拿到了南山人壽這隻金雞母，但最後也被中策合併報表，顯然中信金的大股東與董事會沒有思考清楚。

陳冲妙語比喻地說，「小姐

(中信金)可以嫁，是她自己可以決定可不可以嫁，但是金管會有義務提醒她，對自己利益的問題。」

陳冲補充，三年後中信金與中策可合併報表一事，中信金其他股東也有權知道，這應該拿到董事會討論，如果連這點都沒跟股東說清楚，這沒有基礎了。(指雙中的MOU)

為了入股南山人壽，中信金不惜與中策集團化敵為友，並計畫將從中策手中取得3成南山股權，中策則將拿下中信金9.95%股權，雙方並擬於3年內持續增加持股權。陳冲指出，中信金最終是希望可以與南山人壽合併報表，但是中策集團的意圖，也是與中信金合併報表，促使中信金有可能成為中策集團的子公司。

據了解，中信金最大股東為辜家，持有中信股權在稀釋後，最高也不過為二成多，若雙方在未來三年互相增持股權，中策集團有可能會成為中信金最大股東。

陳冲強調，中信金在考量整個併購案，必須要有長期的考量，他說，「對於未來的經營策略，不認為中信金有充分的考量。」他指出，商場上有很多不同方法可以去完成交易，但是都需要考量股東權益，而中信金有些地方應重新考量。

陳冲再三強調，雙方涉及合併報表，這是很嚴肅的事，背後隱含很多意涵，中信金可能覺得得到一個金雞母，但卻反過來被控制，中信金應該把整個問題再看一遍，並與股東、董事會充分討論，思考這個結果確實是中信金想要的，一切都需要慎重考量。

聯合新聞網連結(一段時時間後會失效，需加入「聯合知識庫」才能閱讀)：

<http://udn.com/NEWS/FINANCE/FINS2/5273601.shtml>

---